

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуршинского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 20 (3278)

Среда, 8 марта, 1978 года

Год издания 34-й

ПОРТРЕТЫ ПЕРЕДОВИКОВ



Релькина Т. Н.—доярка совхоза „Горьковский“.



Речева В. Н.—телефонистка узла связи.



Шаймейц А. В.—бригадир се-тепосадочного цеха рыбозавода.



Солтикова Е. Д.—зверевод совхоза „Горьковский“.

Счастливая судьба

Прогрессивная общественность мира 68-й раз отмечает Международный женский день—день солидарности трудящихся женщин всех континентов в борьбе за свои права, демократию и социализм, за прочный мир на Земле. Отмечая этот день, советские люди отдают дань безграничного уважения женщине—матери, женщине—труженице, активной участнице строительства коммунизма. Нынешний день 8 Марта мы встречаем в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного успехами в борьбе за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

Победа Октябрьской революции ознаменовала исторический поворот в судьбах народов нашей страны, открыв перед ними дорогу к новой жизни. У нас впервые в истории на деле обеспечено действительное и полное равноправие женщины во всех сферах государственной, общественной и трудовой деятельности. Рядом с мужчинами они боролись за власть Советов, защищали завоевание пролетарской революции, завоевывали передовые рубежи экономического и научно-технического прогресса. Ныне вместе со всем советским народом они вдохновенно трудятся на всех участках коммунистического созидания. Миллионы тружениц активно участвуют во всесоюзном социалистическом соревновании, выступают инициаторами и организаторами новых починов, смелыми новаторами, умелыми наставниками молодежи.

Значительный вклад в выполнение народнохозяйственных планов в районе вносят женщины. Отрасль чисто женского труда стало звероводство. Здесь хорошо известно имя Анны Васильевны Филипповой из совхоза „Мужевский“. О рекордах нашего животноводства мы узнаем по достижениям Зои Ивановны Лизуновой, Тамары Николаевны Редькиной (совхоз „Горьковский“), Елизаветы Максимовны Терентьевой (совхоз „Мужевский“).

Рядом с мужчинами в рыбодобывающей промышленности района трудятся рыбачка А. Е. Максарова из Шуршинска, кормпраемщица Е. С. Лымарь из Горок. Много в районе женских коллективов, которые носят почетное звание коллектива коммунистического труда. Это сетепосадочный цех Горьковского рыбозавода, звероферма совхоза „Мужевский“ и другие.

Вдохновенный и самоотверженный труд женщин района не раз отмечался высокими правительственными наградами. Это кавалеры ордена Трудового Красного Знамени зверовод Мария Константиновна Завьялова (Мужи), связист Валентина Ионовна Витязева (Восяхово), учительница Антонина Федоровна Криволапова и многие другие.

Высокое положение и роль женщины в социалистическом обществе стало притягательным примером для тружениц всего земного шара. Этот пример вдохновляет их на борьбу за свои права, за повышение жизненного уровня, за счастье своих детей.

дорогие подруги, матери,
труженицы,—
Международным
женским
днем

8 Марта!

ПОРТРЕТЫ ПЕРЕДОВИКОВ



Завьялова М. К.—зверевод совхоза „Мужевский“.



Лизунова З. И.—доярка совхоза „Октябрь“.



Конова А. И.—рабочая кирпичного завода совхоза „Мужевский“.



Архипова М. В.—швея Горьковского филиала районного комбината бытового обслуживания.



Плакат художника И. Коминара «Да здравствуют советские женщины—активные строители коммунизма!» Издательство «Планета», Фотохроника ТАСС,

РАССКАЗЫ О ЖЕНЩИНАХ

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОПАГАНДИСТ

В Питлярской восьмилетней школе Галина Васильевна Конева начала работать с 1973 года. Молодая девушка сразу обратила внимание опытных учителей своей старательностью, стремлением к новому, передовому в педагогике, методике обучения. Явилось это и результатом плодотворного сотрудничества молодого специалиста с наставником Г.И. Мосеевой.

У молодой учительницы полная успеваемость по предмету и в классе, которым она руководит.

В течение трех последних лет Г. В. Конева является комсомольским пропагандистом кружка «Наш Ленинский комсо-

Перед началом войны в 1940 году пятнадцатилетней девушкой Парасковья Алексеевна Ямзина пришла на работу в колхоз «Красный путь». С тех пор и связана ее судьба с поселком Восяхово. Сначала работала в колхозе, а после реорганизации — в отделении совхоза «Мужевский». Ни от каких работ не отказывалась Параскова Алексеевна. Сено зимой возила, летом работала на заготовке и подвозке дров. В войну да и позже дрова требовались для пароходов. Целыми звенями колхозники выезжали на заготовку в Азово. Чаще жили в чумах: на комарах, под дож-

ЕЕ ИМЯ СРЕДИ ПЕРЕДОВИКОВ

дем, но не было случаев, чтобы транспорт остался без топлива

Последние восемь лет П. А. Ямзина работает на молочно-товарной ферме отделения. С раннего утра надо натопить котел — подогреть воду для животных. Тоже самое вечером. По несколько часов в день тратит Параскова Алексеевна на перегонку молока через сепаратор. И не потому ли, что ко всему подходит она с любовью, так славится вояховская сметана.

Ее имя занесено в список передовиков десятой пятилетки.

О. КУЗНЕЦОВА.

НА АКТИВЕ

3 марта в райцентре состоялось

собрание актива народного контроля. С докладом «Задачи организов народного контроля по выполнению решений декабрьского (1977 года) Пленума ЦК КПСС и указаний, изложенных в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева» выступил председатель народного контроля М. И. Симашкин.

В прениях по докладу приняли участие Булыгин В. М. — электромеханик Горковского совхоза, председатель группы народного контроля, Козаченко Б. И. — секретарь парторганизации центральной районной больницы, Мельников А. И. — начальник РСПУ, Тылыкова С. С. — начальник поста комсомольского прожектора Сынскского отделения совхоза «Мужевский» и др.

Перед собравшимися выступил первый секретарь райкома партии П. П. Падалкин.

На собрании актива было при-

нято обращение ко всем народным контролерам района. А. ЗЫРЯНОВ.

мол». Галина Васильевна старается прививать школьникам навыки работы с произведениями классиков марксизма-ленинизма, помогает готовить сообщения на самые различные темы. Интересно было проведено занятие «Что значит «учиться коммунизму» в настоящее время? Очень хорошо, что руководитель кружка вызвал слушателей на откровенный заинтересованный разговор.

Молодой педагог постоянно в курсе комсомольской и пионерской работы в школе.

Добрый, простой, отзывчивый товарищ — так отзываются о Галине Васильевне Коневой в педагогическом коллективе школы.

А. РЫЧКОВ.



Командир международного экипажа космического корабля «Союз-28», Герой Советского Союза, полковник Алексей Александрович Губарев, Космонавт-исследователь международного экипажа космического корабля «Союз-28» Владимир Ремек, капитан Чехословацкой Народной армии.

Фото А. Пушкирева и В. Черединцева (Фотохроника ТАСС)

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

СТИХИ О МАМЕ

В маме души не чаю,
Нежности не таю.
В радости и в печали
Песню о маме пою.
Ни устали ни скучи
Не признает она.
Словно стрижки, ее руки
Мелькают с темна
дотемна.
Снежными,

злыми ночами,
Лютый мороз не кляня
Эти руки качали,
Выхаживали меня.
А ветер ревел медведем,
Трещал

промороженный чум.
Ты все отдавала детям...
Тебе поклониться хочу!

М. Шульгин

• • •

С первого
пронзительного крика
До молчанья смертного
У нас,
Даже если ходим далью дикой,
Нету ближе материнских глаз.

Горе сына становится арканом
И на сердце матери моей.

Мать меня
считает мальчуганом
Даже и на склоне моих дней.
Добрые же дела сынов,
как птицы,
К матери летят среди зимы.
Нам во сне любое
может сниться,

Ну а мамам снимся только мы.
Снится:

сын опять не пообедал!
Снится:

сын опять летит не к ней.
Эти наши радости и беды
Молодят иль старят матерей.

Солнце не лучится в непогоду,
Вечно в доме не сберец тепло.
Только сердце матери

сквозь годы
Светит одинаково светло,

Снова по ночам
не спится мамам.
Вновь тревожно им за сыновей.

...Знаешь что?
Пойду и телеграмму
я отправляю матери своей.

Р. Ругин

С первым

до

даже

легендой овсяна,

Женская нарта

песней воспета.
О женская нарта,

твоя красота,
Летиши ты, пестро и
нарядно одета,
Моя белоснежка, моя маята...

Двухъярусный снег
разрезают полозья

Шутя за верстой покрывает
версту,

Твердеют тесемки твои
на морозе.

Цветными сосульками
в тундре цветут.

Как символ безгрешных
твоих помышлений

И женского сердца
несметных даров.

Издревле в тебя запрягают
оленей

Белее сугробов, свежее
ветров.

Ты к сердцу мужскому
хитро подшивала

Большие отважные
крылья орла,

Чтоб верен твоей красоте
небывалой,

Отважно вершил он
большие дела.

Навечно останешься ты
молодею,

Как ветер, как зори,
как тундра в цвету,—

«Ведь Карское море
волшебной звездою

Кропит, обновляет
твою красоту.

Л. Лапцуй

Больше внимания учету сельского населения

Похозяйственный учет уже многие годы служит ценнейшим источником сведений о составе сельского населения. Данные отчетов сельских Советов о возрастном и половом составе населения, которые получены на основе данных похозяйственных книг, используются в расчетах общей численности населения, его классового состава, численности сельского и несельского хозяйства и т. д. Данные похозяйственного учета, при условии их полной достоверности, могут быть источником сведений об объеме сельских миграций.

Наиболее распространенным недостатком похозяйственного учета, влияющим на недостоверность данных о численности наличного

населения, является некачественный учет временно отсутствующих, выражавшихся в несвоевременной и неполной регистрации временно выбывших за пределы сельского Совета на работу, на учебу, Советскую Армию и т. д.

Не всегда отмечается возвращение после временного отсутствия. Ошибки в учете временно отсутствующих влечут за собой недостоверность данных о численности этой категории населения — в большинстве случаев ее занижение. Некачественный учет этих категорий в значительной степени влияет на численность наличного населения.

Перепись населения —

большое событие в жизни страны. Для статистиков — демографов она знаменательна тем, что подведет итог всей предшествующей работе, оценит качество текущих расчетов населения, опирающихся в известной степени на данные похозяйственного учета.

В связи с этим в оставшееся до переписи населения время необходимо принять все возможные меры для повышения достоверности демографических данных похозяйственных книг.

Л. ПАТРУШЕВА,
районный инспектор Госстатистики.

Редактор Ю. АФАНДЬЕВ.